

普京发表国情咨文:不惹事不怕事

俄罗斯总统及下届总统候选人弗拉基米尔·普京3月1日在俄罗斯联邦会议(议会)发表国情咨文,回顾过去一年政府在各个领域取得的成就,展望国家未来走向。普京在讲话中侧重内政和国防,明显为定于本月18日举行的总统选举聚集人心。

谈民生:把俄罗斯人平均寿命提高到80岁以上

这次讲话被视作普京发表俄罗斯今后6年规划的重要渠道,受到外界高度关注。原定时长40分钟的演讲足足持续了将近2个小时。普京积极回应了民众关心的诸多内政议题,减贫、环保、反腐等话题一个没漏。普京在讲话开头提纲挈领地讲,今后几年对俄罗斯而言“非常关键”。他向俄罗斯民众勾

勒美好蓝图,承诺提高民众生活水平,改善医疗、教育和其他公共服务。

普京说,如果他再次当选总统,他将在今后6年内把贫困率减半。目前有2000万俄罗斯人生活在政府划定的贫困线以下。他还许诺把俄罗斯人的平均寿命从73岁提高到80岁以上。他说:“我们国家和人民的福祉是一切的根基,我们必须在这一领域取得突破。”普京说,俄罗斯在技术领域的落后是通往成功路上的“主要敌人”。普京说,俄罗斯将大力推进基础设施建设,今后6年拨款11万亿卢布(约合1940亿美元)修路。他还特别提到北方海路和北极开发。他说:“俄罗斯的北极舰队一直是全球最强,未来也将保持领先。”普京还就民众关心的医疗、住房、环保和反腐等话题一一回应。



值得一提的是,他首次用多媒体方式在巨幅显示屏上展示数字和图像。

展军备:新型导弹“可以打到地球任何角落”

普京在讲话中着墨较多的还有国防领域。这位以“铁汉”形象示众的领导人延续他的强硬风格,向西方国家喊话,称他们对俄罗斯的经济制裁和军事围堵“不管用”。普京在屏幕上播放了一段“萨尔玛特”洲际战略导弹试射的

画面。他说,这一型号的导弹“可以打到地球上任何一个角落”,而且无法被拦截。普京说:“我希望今天说的话能让一切潜在侵略者清醒点。对俄罗斯的敌对举动,例如(美国)反导系统以及北约在俄周边国家的军事部署,从军事意义上讲,将失去效果。”

俄罗斯媒体报道,“萨尔玛特”洲际战略导弹可携带10~15枚分导式核弹头,射程达1.7万千米,弹头采取先进的突防技术,据称能突破现有所有反导系

统,精准攻击地球上任一目标。普京还在讲话中展示了俄罗斯研制的其他最新武器。普京说,俄罗斯没有威胁任何人,也不打算攻击任何人。但如果有人胆敢核打击俄罗斯或其盟国,俄罗斯将立即还击,不管对方使用的是何种核武器。

调查:近七成选民支持普京

俄罗斯总统选举定于3月18日举行。俄罗斯舆论研究中心2月28日发布最新民意调查结果,显示选举如果3月4日举行,69.1%的调查对象会投票支持现任总统弗拉基米尔·普京。过去数月,普京在这项民调中所获支持率都在70%左右。

以2月19~26日对7000名成年人的调查为依据,其他7名候选人所获支持

率都没有超过10%;俄罗斯共产党推荐的候选人帕维尔·格魯季宁支持率排名第二,为7.8%。俄罗斯卫星通讯社报道,普京的竞选团队拒绝参加一些电视辩论。

【链接】白宫:美国防能力世界第一

对于俄罗斯发布多款新型战略核武,美国白宫发言人莎拉·桑德斯宣称,事实正如美国所料,俄罗斯10多年来一直在秘密研发破坏性核武器,这违反了两国签署的《中导条约》。

桑德斯还说,总统特朗普清楚美国及其盟友正面临的威胁,而美国的国防能力现在是、未来也仍将是世界第一。在核武器问题上,特朗普将继续力推美国核武库的更新换代,确保美国的核威慑力无人匹敌。(据新华社报道)

又能滑冰喽!

3月1日,在荷兰弗里斯兰省,人们在天然冰面上滑冰。近日,寒流带来的持续低温使荷兰北部的运河、湖泊水面冻结,让近年来由于冬季气温升高而只能在室内滑冰的滑冰爱好者重返天然冰场。

(据新华社报道)



文在寅向特朗普通报派特使访朝

新华社消息 韩国总统文在寅1日晚与美国总统特朗普通电话时表示,韩方计划近期派遣特使访问朝鲜。

据韩国总统府青瓦台国民沟通首席秘书尹永灿当晚发布的消息,两国首脑进行了30分钟通话。文在寅与特朗普就平昌冬奥会期间朝鲜派遣高级别代表团访韩有关成果进行了磋商,决定继续努力保持当前南北对话势头,并将南北对话向半岛无核化方向延伸。文在寅向特朗普通报了韩方近期将派遣特使访问朝鲜作为回访的计划。双方表示,将继续就今后南北对话的进展保持紧密协商。

2月9日,朝鲜最高人民会议常任委员会委员长金永南率领的高级别代表团乘专机抵达韩国,出席当晚举行的平昌冬奥会开幕式。

次日,文在寅在青瓦台会见朝鲜高级别代表团并共进午餐。金与正作为朝鲜最高领导人金正恩的特使向文在寅转交了金正恩关于改善朝韩关系的亲笔信,并转达了金正恩对文在寅访问朝鲜的口头邀请。

美教师校园开枪,“带枪上班”是个馊主意?

新华社消息 美国东南部佐治亚州一所中学2月28日传出枪声。一名教师在空教室内开枪,一名学生疏散时受伤,没有人员死亡。警方逮捕这名教师,开枪动机有待确认。一些学生再次质疑总统唐纳德·特朗普以教师“带枪上班”方式防范校园枪击的倡议。

开枪教师名为杰西·兰

德尔·戴维森,现年53岁。警方发言人弗雷泽说,戴维森带着一把手枪,没有与警方交火,僵持30~45分钟后被捕。暂不清楚戴维森的动机以及先上课前是否带枪。警方判断,戴维森似乎不想伤害学生或同事。戴维森面临持枪严重伤害、恐怖威胁和活动、在学校安全区携枪等6项指控。根据佐治亚州法律,距离中小学校大约

305米以内的区域为学校安全区,携带武器闯入可能构成重罪。

学生琼迪·查斯顿说,戴维森是她最喜欢的教师,没想到发生这种事。“你可能会告诉我,让老师带枪能保护学生安全。不过,我觉得学校里根本就不应出现枪。如果老师携带武器,我会觉得不安全”。按照查斯顿的说法,戴维森同样认

为,让教师带枪上班是馊主意。

枪击发生当天下午,总统特朗普在白宫召集17名国会议员,磋商应对枪械暴力。一个小时的讨论中,特朗普再次表示支持教师带枪上班。路透社报道,多名议员明确反对这一倡议,特朗普同意,是否允许教师携枪,应当由各州自行决定。(王逸君)

小镇中小学装防弹掩体

◎链接

美国俄克拉何马州小镇希尔德顿中小学校陆续安装防弹风暴掩体,以应对校园枪击和暴风雨等突发事件。

截至2月28日,希尔德

顿多所公立学校中,多所小学共安装7个防弹风暴掩体,初中安装2个较大掩体。教育部门准备下一步在高中安装掩体。每个掩体最多可容纳35名学生和2名教师。学区教育主管特里·肖告诉美国

广播公司俄克拉何马城附属电视台记者,一旦飓风来袭或有人闯入校园,知道可以带着学生去哪儿躲避。为测试掩体性能,肖自己进入掩体、锁上门,让在外面向掩体开枪。他说,在掩体内感

觉“不真实,但非常舒服,觉得非常安全”。

掩体制造商“掩体到位公司”说,这是全美国首个安装防弹风暴掩体的学区。现阶段,多个学区正考虑安装防弹掩体。

◎国际速读

●朝鲜外务省美国研究所新闻室1日否认朝鲜帮助叙利亚制造化学武器一说,认为这是美国对朝采取的恶意宣传行为。

●委内瑞拉国家选举委员会主席卢塞纳1日宣布,委总统选举将推迟至5月20日举行,大选同日还将进行全国各州和各市的立法委员会选举。